

38.3吨“巨无霸”昆仑玉籽料现身郑州 一眼望去,就像一尊天然卧佛

高达4.1米,重达38.3吨,一块“巨无霸”玉石籽料昨日上午从郑州西四环附近一个工厂内起运,即将落户于郑州古玩城。

这块玉石籽料在2005年被发现于昆仑山大断裂带古河床内,玉石油脂光泽,韧性较大,且有天然卧佛的形状。

据悉,这也是目前国内,乃至世界上已知的最大的一块玉石籽料。

这么个庞然大物,是不是价值连城呢?对此,有专家表示,需要进一步的研究才能进行估价。

记者 裴蕾/文 马健/图



一位专业人士在用手电筒观察石料

小常识

啥是“籽料”?

籽料是指在河中天然形成的卵石形玉料,外有籽皮。经过自然的长期风化剥解为大小不等的碎块,崩落在山坡上,再经雨水冲刷流入河中。待秋季河水干涸,在河床中采集的玉块称为籽料。

38吨玉石籽料落户郑州

昨日上午,在起运现场,记者见到了这个硕大无比的“大块头”。

这是一块乍看起来其貌不扬的巨大石头,但近前仔细观看,记者看到了一处处裸露在外的质地类似玉石的部位。整块石体看起来颜色发白,有专业人士拿手电筒局部照射,能看出透明的样子。

据介绍,这块玉石籽料在2005年被发现于昆仑山大断裂带古河床内,因体积硕大,因而历经3年才被运出深山。这块玉石油脂光泽,韧性较大,且有天然卧佛的形状。

整个起运过程颇费周折,为了完整保护这块“籽料王”,十几名装卸工人在每一个环节都十分小心,用去了近半个小时的时间,才将其用重型机械吊上了大型运输车。

吊装时,起重机上清晰显示其重量是“38.3吨”。

根据安排,今日零点以后,在保安的全程保护下,这块“籽料王”将连夜被运至郑州古玩城,并进行安装,从今日开始向市民展示。

可能是“中国第一籽料王”

记者查看了有关资料,发现该昆仑玉“籽料王”在2008年始现尊容,随后便销声匿迹,直至今日落户郑州古玩城。

现在,“籽料王”在郑州现身,这中间发生了怎样的故事?该“籽料王”究竟价值几何?

该“籽料王”的主人、河南省古玩商会会长、郑州古玩城董事长蒋继明在接受记者采访时保留了不少悬念。

蒋继明介绍,这块石料是昆仑玉,属于青海料。他在网上看到相关消息后十分心动,多方寻找并采购回来。至于从昆仑山上起运下来的整个过程,和他心中这块“籽料王”的价值,蒋继明都没有详细说明,只是表示将邀请国内相关专家前来进行估价。

“我是玩家,它最吸引我的是体积硕大无

比,我认为它是‘中国第一籽料王’,因为目前还没有听说过有这么大的玉料。这个籽料皮壳完整,没有瑕疵,通过我和一些专家的交流,都感觉它太完美了,可以说是目前中国已知的最大的籽料王。”蒋继明解释说,中国盛产白玉,因此中国最大的几乎也是世界最大的,此前他所了解的国内最大的“籽料王”大约30吨。

专家称其罕见,需要进一步研究估价

来自北京的中国工艺美术大师、中国玉石雕刻大师、国家非物质文化遗产北京玉雕传承人宋世义昨日在仔细看过该“籽料王”后告诉记者,这是青海料,也可以说是“山流水”,它是在山体上分裂,风化崩落,并经洪水冲刷等形成的一块完整的籽料。

“这么大块籽料,达到38吨,是很罕见

的。”宋世义介绍,其价值目前还不好估计,要靠进一步的观察和研究。

据一位不愿透露姓名的玉石爱好者介绍,玉石籽料一般被一层风化皮包裹,仅从外表并不容易分辨风化皮里面玉的成色和皮的厚度,只有剥掉风化皮后,才能知道玉石的真正价值,如果里面的玉料细腻、白润、无瑕,价格就会成倍

上升,否则价格也会大打折扣。

对于其用途,宋世义建议一定要慎重。

“要经过许多专家学者仔细研究,至于怎么充分来运用这块料,我个人建议不要盲目地将其分开,因为对于历史而言将其毁掉了应该是一种‘罪过’,最好完整地地使用、雕刻。”宋世义表示。

2012年 郑州晚报 进社区 即将启动



《郑州晚报》进社区活动已经成功举办10年,走进了百余个社区,为居民解决了几万件实事,并催生了我市“邻居节”。

诚邀

秀出你的风采,晚报搭台,你来表演
诚邀: 各类演出、艺术培训、健身机构、学校和社区文艺表演团体、有才艺的市民共同参与公益演出

面对面的展示,晚报搭台,你来推介
诚邀: 各类商家来社区推介产品和服务,为社区居民送来诸多实惠

招商报名电话: 0371—67655526 67655678 18638929923